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                                                                                                                                            Istituto certificato UNI EN ISO 9001:2008
                                           Istituto di Istruzione Secondaria Superiore                       Certificato No.  07288 A
                                           

 “Alessandro Greppi”


                                                                   Via dei Mille, 27 – 23876 Monticello B.za (LC)

                                                                                        www.issgreppi.gov.it


Monticello B.za, 28.08.2014




               Circ. n. 261
A TUTTO IL PERSONALE  DOCENTE e ATA  

OGGETTO: Comparto Scuola. USB – Pubblico Impiego -  Proclamazione dello  sciopero breve delle attività funzionali del personale docente durante il primo collegio docenti – prima ora di servizio per il personale ATA, in Italia e all’estero, a tempo indeterminato e precario dal 1° settembre 2014 e successivi.

                       Al fine di ottemperare alle disposizioni previste dalla L.146/90 sui servizi pubblici essenziali ed in armonia con gli accordi contrattuali (art. 2 dell’allegato al CCNL del 26/05/1990) si invita il personale docente e non docente a comunicare se intende aderire allo sciopero  breve proclamato per il giorno   Lunedì  01 Settembre 2014.



   Si invita pertanto il personale che intende aderire allo sciopero di scrivere  SI accanto alla firma sull’elenco allegato. La volontaria comunicazione deve essere espressa entro e non oltre Sabato 30 agosto 2014.



  Sulla base dei dati conoscitivi si valuterà l’entità della riduzione del servizio scolastico erogato che sarà, nel limite del possibile, comunicata alle famiglie senza alcun riferimento alla scelta individuale del personale.

  







 
    Il Dirigente Scolastico









Lorenzo Leandro Pelamatti
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