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Istituto di Istruzione Secondaria Superiore

“Alessandro Greppi”

Via dei Mille 27 – 23876 Monticello B.za (LC)

www.issgreppi.gov.it


Monticello B.za, 27/10/2016
         



           Circ. n. 67
A TUTTO IL PERSONALE  DOCENTE e A.T.A.

OGGETTO:Comparto Scuola- Confederazione Unitaria di Base (CUB), Unione Sindacale italiana AIT (USI-AIT), Cub Scuola Univ. Ricerca,  Sindacato generale di Base SGB. 
Proclamazione dello “sciopero generale  di tutte le categorie pubbliche e private e del personale del comparto scuola dirigente, docente e ATA” per l’intera giornata del 04 novembre 2016.
                       Al fine di ottemperare alle disposizioni previste dalla L.146/90 sui servizi pubblici essenziali ed in armonia con gli accordi contrattuali (art. 2 dell’allegato al CCNL del 26/05/1990) si allega la circolare USRLombardia n. 4001 del 14/03/2016 per la  proclamazione sciopero generale nazionale  in oggetto che  il personale  è tenuto a firmare,  per presa visione, entro  mercoledì 02 novembre  2016   sull’allegato foglio firma.



  Si invita inoltre,  il personale disponibile, a rendere volontaria comunicazione  ADERISCO-NON ADERISCO accanto alla firma, entro  la stessa data.



  Sulla base dei dati conoscitivi si valuterà l’entità della riduzione del servizio scolastico erogato che sarà comunicata alle famiglie. 

  







 
      Il Dirigente Scolastico







       Dott.ssa Anna Maria BERETTA
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